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Julspecial! 

Kvällens julbarometer var en höjdare med 11,5 bord! Bra arrangemang med 

rondvinster, trevlig stämning, ovanliga Bk Lyx besökare och rätt vinnare…. 

Ni som inte kom får faktiskt skylla er själva, för förutom trevligt motstånd bjöds vi 

också på roliga brickor! De över medel var: 

PLAC POÄNG % NAMN KLUBB 

1 372,4 68,96 Per Sjöberg - Tomas Andgren BK Lyx 
2 356,6 66,04 Jim Nielsen - Göte Berntsson BK Centrum - BK Alert 
3 325,0 60,19 Ulla Westerlund - Lars-Håkan Wilhelmsson Asperö-Brännö BK - BK Lyx 
4 320,6 59,38 Tore Mattsson - Bengt Alrud BK Lyx - Borås BA 
5 314,0 58,15 Birgit Andersson - Ulla Berntsson BK Lyx - Asperö-Brännö BK 
6 308,0 57,04 Jan Andersson - Sven-Olof Jarkvist BK Lyx - BK Lejonet 
7 302,6 56,04 Per Östlund Mitchell - Robert Bäck BK Lyx 
8 299,0 55,37 Carl Ek - Nina Isetorp BK Lejonet 
9 297,0 55,00 Curt Marcusson - Ivan Johnsson Askims BK 

10 294,8 54,58 Oscar Hult - Maritza Håkansson Partille/Mölnlycke BK - Bohus Nations 
BS 

11 276,0 51,11 Tomas Ryden - Anders Rydberg BK Debut - Royal Bachelors Club 
  276,0 51,11 Denny Andréasson - Kerstin Edwall Kronhusklubben - Partille/Mölnlyck 
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Första brickan var en svårbjuden slam. Bara 2 par lyckades bjuda den- Nina-Calle 

och Jim-Göte. 

Bricka 13 
Nord giv 
Alla i zon 
 

 ♠EDkn2 
♥9 
♦D 

♣E1098743 

 

♠983 
♥K653 
♦EKkn82 
♣6 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠K10765 
♥10842 
♦965 
♣5 

 ♠4 
♥EDkn7 
♦10743 
♣KDkn2 

 

Med Nina (nord) och Calle (syd) gick budgivningen  

Väst Nord Öst syd 

pass 1kl pass 1ru 

pass 1sp pass 2hj* 

pass 6kl! pass pass 

pass    

Calles 2hj var utgångskrav och antingen hade han inget i hj och var intresserad av 

utgång eller så var han allmänt slamintresserad. Nina gillade båda alternativen och 

studsade in 6kl! Öst hittade ruter ut, annars hade det gått att göra 7 trick. 
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I sista ronden dök en 7NT-are upp. Den bjöds vid 6 av borden. Inte vid vårt så jag tar 

budgivningen från Ullas och Lars-Håkans bord! 

Bricka 27 
syd giv 
ingen i zon 
 

 ♠KDkn5 
♥kn752 
♦E872 

♣K 

 

♠64 
♥10986 
♦Dkn10 
♣kn642 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠10973 
♥43 
♦643 
♣10753 

 ♠E82 
♥EKD 
♦K95 

♣ED98 

 

 

Väst Nord Öst syd 

   2NT 

pass 3kl* pass 3NT* 

pass 4NT pass 5kl 

pass 5NT pass 6hj 

pass 7NT pass pass 

pass    

2 NT visade 22-24NT. 3kl frågade efter hö. 3nt förnekade. 5kl visade 3ess och 6hj 2 

kungar. Lätt som en plätt. Är inte helt 100 på att Tomas och jag hade bjudit den med 

vårt klöversystem. Bra gjort! 
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Vad bjuder ni på det här? 

Bricka 20 
väst giv 
alla i zon 
 

 ♠952 
♥K8764 

♦4 
♣kn532 

 

 

Väst Nord Öst syd 

1sp pass 2sp D 

4sp ?   

Alla i zon. Vad bjuda?! 

 

 

Jag tyckte att motståndarna verkade tro på det de bjöd. Jag hade singel ruter och 

partnern hade en trolig singelspader så jag konkurrerade med 5hj vilket väst 

dubblade. Det var helt rätt att bjuda 5hj! Alla andra hade fått spela ett spaderkontrakt. 

8 st 4sp. 5hj gick tom hem! 

 
 

 ♠952 
♥K8764 

♦4 
♣kn532 

 

♠EKD74 
♥kn93 
♦EKkn5 
♣9 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠kn1063 
♥2 
♦109763 
♣D86 

 ♠8 
♥ED105 

♦D82 
♣EK1074 

 

Motståndarna hjälpte mig att lösa klövern men jag kanske hade hittat det ändå. Men 

det spelade faktiskt ingen roll. En bet hade varit topp det också… 
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Alrud 

För ett par veckor sedan hade Alrud och Axel en budgivning som vi andra har svårt 

att efterlikna! 

 

 ♠K98 
♥10642 
♦kn98 
♣1092 

 

♠654 
♥KD5 
♦KD7 
♣Dkn53 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠E 
♥Ekn87 
♦10543 
♣E764 

 ♠Dkn10732 
♥93 

♦E62 
♣K8 

 

Väst (Alrud) var giv. Tyvärr hade han ett läge i sitt system där han egentligen borde 

ha sagt pass…. Men han gillade handen så han valde att starta budgivningen med 

1hj! 

Väst Nord Öst syd 

1hj! Pass 4hj 4sp 

Pass Pass D Pass 

Pass Pass   

Budgivningen tog fart när Axel bjöd 4hj. Nu bjöd syd 4 sp och det blev ju inte bra med 

3 dubblade betar, men det spelade ingen roll när öv undvek 3NT som ju är stendött, 

medan 4hj alltid står. Nu kanske ni tror att Alruds aktioner alltid slutar lyckligt, men 

det gör de så klart inte, för då hade de vunnit varje gång. Ibland går de helt åt 

skogen, men då skriver vi kanske inte här om dem om de inte var speciellt roliga 

förstås       
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Ligan 

Kjell Berndtsson och Jacob Kleiven spelade en hängmatch för sitt lag Doktor Jan. De 

mötte de tuffa ”Frölunda BS”. Det blev ingen tidig julklapp för Doktor Jan utan istället 

rejält med däng…. Lite trevliga brickor hade dock blandats till! Kjell satt bl.a. som 

spelförare i följande bricka 

 

 ♠EDkn9 
♥Eknxx 

♦Dxx 
♣Ex 

 

♠ 
♥ 
♦ 
♣ 

Jacob 

 

Väst                          ÖST 

Kjell 

♠ 
♥ 
♦ 
♣ 

 ♠xxx 
♥KD10 
♦EKkn 
♣Dxxx 

 

 

Väst Nord Öst syd 

Pass Pass Pass 1NT 

Pass 2kl Pass 2ru 

Pass 6NT Pass Pass 

Pass    

Utspel hj x 

Ni tar utspelet på handen med 10an. Hur lägger ni upp spelet? 

Man har 33hp men oddsen är inte så goda ändå! Man har 7 röda stick och måste 

alltså få 5 svarta. Det innebär att spadermasken måste gå till att börja med. Får man 

4 st spader stick räcker det med 1 klöverstick. Får man bara 3 spader stick (spader 

kung rätt) ser det ut som man behöver 2 klöverstick.  

Vet inte exakt hur Kjell spelade men låt oss säga att man först spelar spader till 

knekten. Då kan man få 4spaderstick  (med kungen rätt) med spadern antingen 3-3 

eller Kxxx framför och 10x bakom. Man får för knekten och eftersom kungen måste 

sitta till väst så spelar man nu på chansen att få 2 klöverstick genom att spela 

klöverhacka upp mot handen. Det kommer lågt och Kjell satte i damen som väst tog 

med kungen. Låt oss säga att väst vänder med klöver. Läget har blivit 
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 ♠ED9 
♥Eknx 
♦Dxx 

♣ 

 

♠ 
♥ 
♦ 
♣ 

Jacob 

 

Väst                          ÖST 

Kjell 

♠ 
♥ 
♦ 
♣ 

 ♠xx 
♥KD10 
♦EKkn 

♣xx 

 

Ni måste bestämma er hur ni ska behandla spadern. Ska ni spela spader till 9an (om 

väst har K10xx) eller spader till damen som är rätt om de sitter som jag skrev ovan? 

Jag hade nog gjort som Kjell och maskat med damen och sedan svurit för den otur 

jag hade när det visade sig att väst hade K10xx! Otur!! Nästa bricka? Eller har något 

hänt som vi gör att vi tänker att vi kunde gjort det bättre? 

Kanske… 

Låt oss säga att ni gjort upp en spelplan så att ni vet precis hur ni ska spela redan 

innan ni spelar på i stick 1 så kan även den mest garvade motståndare få problem. 

Låt oss säga att när ni fått för spader knekt i andra stick, kvickt spelar låg klöver, utan 

att ge motståndarna chansen att fundera, så ska det till en bra spelare för att, utan 

fundering, lägga lågt från kungen. Öst bör verkligen göra det men alla är inte så 

perfekta att de gör det utan fundering… Så när öst lägger lågt utan att fippla med 

korten kan ni misstänka att klöverkung sitter hos väst? Om ni vågar spela på att väst 

har klöverkung så kommer ni att gå hem. Lägg låg klöver från hand! Väst kommer in 

billigt och vi säger att han vänder med klöver till bordet ess. Läget har blivit 

 

 ♠ED9 
♥Eknx 
♦Dxx 

♣ 

 

♠K10x 
♥? 
♦? 
♣K? 

Jacob 

 

Väst                          ÖST 

Kjell 

♠xx 
♥? 
♦? 
♣? 

 ♠xx 
♥KD 

♦EKkn 
♣Dx 
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Nu drar ni ut de röda korten-hjärtern först. Innan ni spelar den sista rutern är läget 

 

 ♠ED9 
♥ 
♦x 
♣ 

 

♠K10x 
♥ 
♦ 
♣K 

Jacob 

 

Väst                          ÖST 

Kjell 

♠ 
♥ 
♦ 
♣ 

 ♠xx 
♥ 

♦E 
♣D 

 

När ni spelar ruteress måste väst antingen slänga klöverkung eller en spader. I båda 

fallen är du hemma. 

Tack Kjell för denna finurliga bricka! 

 

Eftersom det är Jul ska ni få en bricka som jag fått av Peter Norrhede när han 

spelade med Sture Ekberg på klubben för många år sedan! (Hoppas jag inte skrivit 

om den förut… ber om ursäkt isåfall! Jag har ju läst alla brickor så många gånger att 

jag inte alltid är säker på om jag glömt att markera den som ”använd” …) 

Utspelskung 

Följande bricka har jag alltså fått från Peter Norrhede som är en liten expert av Sture 

Ekberg eftersom de spelat en hel del tillsammans. Det hände ju alltid mycket roligt 

när Sture var med och spelade. Hans svada gjorde det bara roligare för de allra 

flesta. Han var ju fruktansvärt duktig som bridgespelare och hade en härlig känsla för 

korten! 

Men ibland gjorde han ju misstag också och tillsammans med hans svada blev det 

väldigt roligt som på nedanstående bricka! 

Sture och Peter spelade en silvertävling i Göteborg och mötte Curt Markusson och 

Ivan Jonsson. Curt hade fått ihop en riktig kanonhand 

♠ED10xxxx 

♥EKDkn 

♦EK 

♣- 
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Efter en lång budgivning hade han och Ivan satt spader som trumf och Curt frågade 

efter ess. Han fick ett ess av partnern och satte sig och funderade… och funderade… 

och funderade! Då tyckte Sture att han varit tyst tillräckligt länge och sa: Tänk på vem 

det är som spelar ut! Curt bjöd då snabbt 7sp!  

Sture spelade ut det traditionella utspelet mot storslam- trumf. 

 

 ♠knxx 
♥xxxx 
♦xxxx 
♣Ex 

 

♠x 
♥ 
♦ 
♣ 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠Kx 
♥ 
♦ 
♣ 

 ♠ED10xxxx 
♥EKDkn 

♦EK 
♣- 

 

Som ni ser så skulle det vara röd färg ut för att beta kontrakten. Spaderutspelet 

gjorde att Curt lätt gick hem      ! Underbar bricka och kommentar! Tack Sture och 

Peter! 

Paul Jones 

Som jag skrev i förra numret så har vi uppehåll ett par veckor från det normala spelet 

på torsdagar. Den kommande veckan beror det på att Paul Jones spelas som vanligt 

i mellandagarna. 37 anmälda lag ser jag nu. Ni får skynda er att anmäla er för 

maxantalet är satt till 40 lag! 

Favorit i repris! 

Vår överlevnad som sport hänger ju på att vi som håller på med det säljer in vår sport 

till människor vi möter. Vi behöver nya människor som blir intresserade så att vår 

sport växer och stärks. 

Arnes bridgeskola arrangerar kurser och den 9/1 arrangeras ”Bjud in en vän”. Det är 

ett introduktionstillfälle som ni kan ta med en vän till för att hen ska få en uppfattning 

om vad bridge är och för att prova på lite lätt. Göteborgs bridgeförbund bjuder er och 

er vän/vänner på en räkmacka under introduktionen som varar ett par timmar.  

För att vi ska få en uppfattning om hur många som kommer så kontaktar ni Arne 

Larsson på telefon 0705 98 29 78 eller mail arnelarsson@telia.com 

Är man intresserad av de kurser som ges under vårterminen kan man gå in och titta 

på www.arnesbridgeskola.se. 

mailto:arnelarsson@telia.com
http://www.arnesbridgeskola.se/
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Ölprovning 

Styrelsen i BK Lyx ansåg att författaren till denna bulletin var värd en julklapp. Man 

tackar! Julklappen bestod av en kartong med finöl från Nordstadssystemets 

specialbutik. Lovade att ge recensioner på alla öl till detta nummer, men jag får dock 

tyvärr ta tillbaka detta löfte. Släkten kommer på dopp i grytan i morgon och jag är 

förmodad att fixa det mesta av den…  

Men första ölen jag öppnade hette ”Red slope” och det var nog bland de godaste 

ölen jag druckit! Vatten, kornmalt och jäst står det på innehållsförteckningen och det 

gör det väl på alla öl, men hur tusan lyckades de då få fram en perfekt lite syrlig ale 

av detta. En gåta! Rekommenderas! 8,5% ser jag nu vilket är ändå konstigare 

eftersom så starka öl brukar smaka lite sprit tycker jag… 

Nästa öl var ett mörkt öl- Schlappe-seppel. Lite mesigt för att vara ett mörkt öl 

Absolut drickbart men inget som jag kommer att leta efter igen. 

Kontaktuppgifter 

Om du har en fråga till Stefans frågespalt så kontakta honom på: 

stefan_asgarden@hotmail.com 

Om du har någon annan form av bidrag som du tror skulle vara intressant för 

bulletinen så kontakta Pelle på: 

peresjoberg@hotmail.com 

 


